

УДК 657.32

Теоретические основы инновационного анализа хозяйствующего субъекта

Н.Я. Боярчук^а, С.А. Зверинцев^б

Братский государственный университет, ул. Макаренко 40, Братск, Россия

^аnyab@inbox.ru, ^бszverincev@yandex.ru

Статья поступила 14.01.2015, принята 16.03.2015

Рассмотрены теоретические основы инновационного анализа и его этапов. Особое внимание уделено программно-техническим средствам, применяемым при изучении инновационного процесса и выявлении резервов повышения его эффективности как конечной цели инновационного анализа.

Ключевые слова: инновация; инновационный процесс; инновационный анализ; НИОКР.

Theoretical bases for innovative analysis of economic entity

N.Ya. Boyarchuk^a, S.A. Zverintsev^b

Bratsk State University; 40, Makarenko St., Bratsk, Russia

^anyab@inbox.ru, ^bszverincev@yandex.ru

Received 14.01.2015, accepted 16.03.2015

Theoretical bases for innovative analysis and its stages have been covered. Special attention is paid to software and technical means, used under studying the innovative process and revealing the reserves to increase its efficiency as final objective for innovative analysis.

Key words: innovation; innovative process; innovative analysis; Research and Advanced Development.

Важнейшим фактором конкурентоспособности субъекта хозяйственной деятельности в современных условиях постиндустриальной экономики является развитие инноваций.

В экономике России процесс инновации характеризуется неоднозначно. Во-первых, имеется громадный теоретический — научный резерв. Во-вторых, отмечается низкий уровень доведения теоретических результатов исследований до практики реализации инноваций. На международном рынке инновационная продукция России образует всего 1 % (аналогичный показатель США — 39 %). В экономике развитых стран доля инноваций составляет 2/3 в валовом внутреннем продукте (ВВП).

В российской экономике отмечается стремительный рост ВВП, начиная с 1999 г. Оценки этого роста становятся предметом

споров многих экспертов и экономистов — одни рассматривают сам результат и скорость роста ВВП, другие изучают вопросы, связанные с истоками и причинами роста. При обсуждении возникает вопрос об особенностях экономического роста. Истоки этого вопроса распространяются и на результат роста, и на его источники и причины, но пока не отвечают достаточной глубине теоретической базы. Слабое определение качества экономического роста затрудняет разработку и исполнение экономической политики, которая стимулировала бы повышение качества роста.

Качественный рост возможен при особых условиях, при которых важнейшим компонентом должна стать инновационная составляющая. В российской экономике, помимо сырьевых отраслей и экспорта готовой продукции, необходимо сформировать ин-